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Postoje pojištěnců VoZP k pandemii a očkování proti covid-19 

02/2021
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Sběr dat:

o Sběr dat pomocí metody CAWI a CATI
o 1017 respondentů z řad pojištěnců VoZP
o Místo sběru dat: celá ČR
o Termín průzkumu: leden-únor 2021
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▪ 58,4% pojištěnců přiznává, že má osobně obavy z nákazy virem způsobujícím covid-19.
▪ Mírně více lidí s obavami je mezi ženami než mezi muži.
▪ Tyto obavy výrazně rostou s rostoucím věkem pojištěnců.
▪ Rozdíly u vzdělanostních skupin respondentů jsou menší – přesto s rostoucím vzděláním mírně obavy klesají.
▪ Neprojevily se žádné rozdíly mezi pojištěnci z Moravy a Čech.

Určitě 
ano; 

26,9%

Spíše ano; 
31,5%

Spíše ne; 
33,8%

Určitě ne; 
7,7%

Obáváte se Vy osobně nákazy
virem covid-19?

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

24,5% 29,0%

11,1%
18,8%

28,9% 24,5%

48,3%

31,3% 28,1% 28,1% 28,8% 28,3% 26,9%

32,2%
31,0%

33,3% 20,3%

33,1% 39,6%

32,8%

33,3%
33,3% 28,1% 31,2% 31,9% 31,5%

35,5% 32,3%

44,4% 50,7%

30,6% 26,4%

19,0%

29,2% 31,4%
36,0% 32,2% 33,6% 33,8%

7,8% 7,7% 11,1% 10,1% 7,4% 9,4%
0,0%

6,3% 7,2% 7,9% 7,8% 6,2% 7,7%
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Obavy z vlastní nákazy covidem-19



51,2%
59,9%

38,9%
44,9%

61,0%
50,9%

72,4%
63,8% 58,3%

51,8%
57,8% 55,0%

100,0%

64,1%

25,3%

2,4%

56,0%

30,6%
24,2%

44,4% 30,4%

23,7%

26,4%

20,7%

12,8%
30,5%

27,2%
27,0%

25,2%

0,0%

34,1%

43,4%

22,0%

27,1%

15,7% 12,1% 16,7%
23,2%

11,0%
17,0%

6,9%

17,0%

9,3%
18,4%

12,7% 16,2%

0,0% 1,8%

30,8%

36,6%

13,7%

2,5% 3,7% 0,0% 1,4% 4,2% 5,7% 0,0%
6,4% 2,0% 2,6% 2,5% 3,6% 0,0% 0,0% 0,5%

39,0%

3,2%

M
u

ž

Žen
a

1
8

-2
9

 let

3
0

-3
9

 let

4
0

-4
9

 let

5
0

-5
9

 let

6
0

 a více let

základ
n

í, vyu
če

n

Střed
o

ško
lské s m

atu
rito

u

V
yso

ko
ško

lské

Č
ech

y

M
o

rava

U
rčitě

 an
o

Sp
íše

 an
o

Sp
íše

 n
e

U
rčitě

 n
e

TO
TA

L

pohlaví věk vzdělání region Obáváte se Vy osobně nákazy virem Covid-19?

4

▪ Cca 58% pojištěnců má obavy o sebe (viz slide 3) – ale přes 83% pojištěnců má kvůli pandemii strach o zdraví dalších členů rodiny
a i nejbližšího okolí

▪ Tyto obavy jsou častější u žen než u mužů. Obavy rovněž výrazně rostou s rostoucím věkem pojištěnců
▪ Lidé, kteří mají určitě strach o sebe, mají určitě strach i o své blízké (100% shoda)

Určitě 
ano; 

56,0%
Spíše ano; 

27,1%

Spíše ne; 
13,7%

Určitě ne; 
3,2%

Obáváte se o zdraví členů Vaší 
rodiny či nejbližšího okolí?

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

Obavy o zdraví členů rodiny
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▪ 64,2% pojištěnců VoZP má zájem o očkování zdarma proti covid-19
▪ 16,8% pojištěnců určitě zájem o očkování nemá a dalších 19% pak spíše zájem nemá. Dohromady tak o očkování zdarma nemá

zájem více než třetina pojištěnců
▪ Zájem o očkování zdarma výrazně roste s rostoucím věkem , ale i s rostoucím vzděláním
▪ Vyšší zájem mají muži než ženy

Zájem o bezplatné očkování proti covid-19

Určitě 
ano; 

41,8%

Spíše ano; 
22,4%

Spíše ne; 
19,0%

Určitě ne; 
16,8%

Budete Vy osobně mít zájem
se dobrovolně a zdarma

nechat očkovat proti nákaze
covid-19?

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

45,7%
38,7% 42,1%

23,2%

40,5%
49,1%

65,5%

37,5% 41,8% 46,1% 46,6%
35,4%

64,4%

44,7%

27,3%
14,3%

41,8%

20,8%
23,6%

5,3%

23,2%

25,6%
17,0%

17,2%

18,8%
20,9%

22,6% 21,4%

20,4%

21,9%

28,8%

19,7%

9,5%

22,4%

16,3% 21,2%

26,3% 33,3%

20,7%
11,3%

13,8%

25,0%
22,9% 16,5% 19,4%

23,9%

11,0%

17,1%

28,4%

14,3%

19,0%

17,1% 16,5%
26,3%

20,3%
13,2%

22,6%

3,4%

18,8% 14,4% 14,8% 12,6%
20,4%

2,7%
9,4%

24,6%

61,9%

16,8%
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64,2%
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▪ Za vakcínu by bylo ochotno zaplatit 80 % z těch, kteří projevili zájem o očkování zdarma.
▪ To je stále více než 50% ze všech dotázaných pojištěnců.

Určitě 
ano; 

38,3%

Spíše ano; 
42,2%

Spíše ne; 
17,4%

Určitě ne; 
2,1%

Budete Vy osobně mít zájem
nechat se očkovat proti nákaze
covid-19 v případě, že vakcína
nebude zdarma, ale budete si

muset za ni zaplatit? (odpovídají
pouze ti, kteří mají zájem o 

očkování zdarma)

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

39,8% 37,4%

66,7%

28,1% 31,3%
40,0%

47,9%
33,3%

39,6% 36,7% 37,9% 38,1%
52,8%

35,2%
22,0%

30,0%
38,3%

42,9%
41,3%

22,2%

46,9%
51,3% 37,1%

37,5%

40,7%
41,7% 46,8% 43,6% 42,9%

30,4%

48,4%

50,0%

50,0%
42,2%

14,9% 19,6% 0,0% 25,0% 15,0%
17,1%

14,6%
25,9% 13,5%

16,5% 16,4% 15,9% 15,2% 14,8%
24,4%

20,0% 17,4%

2,5% 1,7%
11,1%

0,0% 2,5% 5,7% 0,0% 0,0% 5,2% 0,0% 2,1% 3,2% 1,6% 1,6% 3,7% 0,0% 2,1%
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Zájem o případné placené očkování proti covid-19
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▪ Nejvíce respondentů připouští platbu mezi 201-500 Kč
▪ Více než třetina pojištěnců je přitom ochotna zaplatit částku nad 500 Kč
▪ Všechny tyto částky uváděli pouze Ti respondenti, kteří by měli o placené očkování zájem

do 200 Kč; 
13,6%

201-500 
Kč; 50,4%

501-1000 
Kč; 21,6%

nad 1000 
Kč; 14,4%

Jakou částku jste ochotni 
zaplatit? (pouze ti, kteří by 
měli zájem o očkování za 

úplatu)

do 200 Kč 201-500 Kč 501-1000 Kč nad 1000 Kč

18,2%
8,5%

0,0%
14,3% 14,8% 11,8% 11,1%

38,5%

14,5%
4,2%

15,3%
7,9% 6,8%

19,6% 16,1%

0,0%
13,6%

51,5%

49,2%

40,0%
23,8%

61,1%

29,4%

66,7%

30,8%

53,2%

52,1%

48,2%
55,3% 59,1%

47,8%

38,7% 75,0% 50,4%

18,2%

25,4%

20,0%
33,3%

11,1%

47,1%

18,5%

15,4% 24,2%

20,8%

22,4% 21,1% 15,9%
26,1%

25,8%
0,0% 21,6%

12,1% 16,9%

40,0%
28,6%

13,0% 11,8%
3,7%

15,4%
8,1%

22,9%
14,1% 15,8% 18,2%

6,5%
19,4% 25,0%

14,4%
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Částka za případné placené očkování
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▪ Skoro 77% pojištěnců souhlasí s názorem, že je dobré proočkovat co nejvíce lidí
▪ 23,2% pojištěnců patří mezi lidi s opačným názorem
▪ Častěji souhlasí muži, souhlas roste s rostoucím vzděláním. Souhlas je častější u lidí, kteří mají z viru obavy

Určitě 
ano; 

48,1%

Spíše ano; 
28,8%

Spíše ne; 
16,1%

Určitě ne; 
7,1%

Je podle Vás správné očkovat 
v rámci boje s nákazou co 

největší počet lidí?

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

51,8%
44,9%

33,3%
26,1%

45,4% 50,9%

72,4%

42,6% 46,4% 47,8% 48,3% 43,2%

76,4%

50,9%

31,1%

12,2%

48,1%

26,9%
30,3%

22,2% 37,7%

32,8%
30,2%

22,4%

29,8%
29,4%

33,6% 30,2%
31,5%

18,8%

35,7%

31,1%

24,4%

28,8%

15,9%
16,3%

33,3%
27,5%

17,6% 9,4%

5,2%

25,5% 19,0% 11,5% 16,1% 18,9%

4,2%
11,1%

28,4%

24,4%

16,1%

5,3% 8,5% 11,1% 8,7% 4,2% 9,4%
0,0% 2,1% 5,2% 7,1% 5,4% 6,3% 0,7% 2,3%

9,3%

39,0%

7,1%
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Postoj k plošnému očkování proti covid-19
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▪ 32,9% respondentů vyznává názor, že by očkovali lidi podle jejich zájmu a neřešili by preferenci jednotlivých skupin obyvatel
▪ Skoro 70% dotázaných souhlasí s tím, že by se přednostně měli očkovat lidé ve zdravotnictví
▪ Pro proočkování lidí se zdravotními komplikacemi se vyjádřilo 48,1% pojištěnců
▪ Zajímavá je vyšší podpora preference lidí ve věku nad 65 let, než pouze podpora lidí ve věku nad 80 let

69,4%

48,1%

43,6%

39,1%

32,9% 32,2% 31,6% 31,6%

5,0%

Lidi pracující ve
zdravotnictví

Lidi se zdravotními
komplikacemi

Lidi nad 65 let Lidi pracující v sociálních
službách

Očkoval bych bez rozdílu dle
zájmu jednotlivců

Lidi nad 80 let Lidi pracující ve školství Lidi pracující ve státních
službách (policie, armáda)

Lidi pracující v zahraničí
(pendleři)

Které rizikové skupiny byste přednostně nechali očkovat Vy? (můžete vybrat více variant)

Upřednostnění rizikových skupin při očkování 
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▪ V současné době se vůbec neuvažuje o možnostech výběru konkrétní vakcíny. Pokud by však tato možnost byla, favoritem
pojištěnců jsou vakcíny Pfizeru či Moderny. 21% pojištěnců připouští, že na konkrétním výrobci jim nezáleží

▪ Zajímavé je srovnání především dvou vakcín, u kterých není schválené použití v EU – zatímco ruské vakcíně Sputnik věří relativně
vysoké procento pojištěnců (12,8%), čínské vakcíně nedůvěřuje skoro nikdo (pouze 1,3%)

35,0%

24,1%

21,0%

18,8%

12,8%

1,3%

Pfizer (BioNTech, Belgie) Moderna (Lonza, USA) Je mi to úplně jedno Astra Zeneca (Oxford, Velká Británie) Sputnik (Rusko) BBIBP-CorV (Čína)

Kterou z následujících očkovacích vakcín preferujete a byli byste ochotni podstoupit očkování?

Důvěra v jednotlivé vakcíny
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▪ Necelých 30% pojištěnců uvádí, že se již nechalo otestovat antigenními testy, 71,3% pak tvrdí opak
▪ Většina otestovaných přitom hovoří o antigenních testech zdarma. Placenou formu pak uvádí jen 3,3% pojištěnců
▪ S rostoucím věkem klesá počet otestovaných. Naopak s rostoucím vzděláním roste počet otestovaných.
▪ Vyšší podíl otestovaných je logicky mezi lidmi, kteří mají z epidemie obavy.

Ano, 
zdarma; 
25,4%

Ano, 
placenou 

formu; 
3,3%

Ne; 71,3%

Využili jste možnosti otestovat 
se antigenními testy?

Ano, zdarma Ano, placenou formu Ne

23,5% 26,9%
38,9%

27,5% 30,6%
24,5% 21,1% 20,8% 24,8%

35,4%
29,4% 24,8% 29,5% 29,2%

20,9%
14,6%

25,4%

5,3% 1,7%

0,0%

2,9%
5,0%

5,7%
0,0%

8,3% 0,7%

4,4%
2,9%

4,4%
3,4% 3,5%

3,3%
2,4%

3,3%

71,2% 71,4%
61,1%

69,6% 64,5% 69,8%
78,9%

70,8% 74,5%
60,2%

67,6% 70,8% 67,1% 67,3%
75,8%

82,9%
71,3%

M
u

ž

Žen
a

1
8

-2
9

 let

3
0

-3
9

 let

4
0

-4
9

 let

5
0

-5
9

 let

6
0

 a více let

základ
n

í, vyu
če

n

Střed
o

ško
lské s m

atu
rito

u

V
yso

ko
ško

lské

Č
ech

y

M
o

rava

U
rčitě

 an
o

Sp
íše

 an
o

Sp
íše

 n
e

U
rčitě

 n
e

TO
TA

L

pohlaví věk vzdělání region Obáváte se Vy osobně nákazy virem Covid-19?

Antigenní testování 
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▪ Většina pojištěnců připouští, že zprávy o epidemii sledují skoro každý den.
▪ Každodenní sledování výrazně narůstá s rostoucím věkem pojištěnců. Sledování je rovněž velmi závislé na tom, má-li pojištěnec

obavy z tohoto viru. Čím více si obavy připouští, tím více roste četnost každodenního sledování.
▪ Nejméně tyto informace vyhledávají lidé, kteří obavy z viru nemají. Ti se nejčastěji rekrutují z mladších pojištěnců ve věku 18-39 let.
▪ Velmi zajímavé je srovnání vzdělanostních skupin a odpovědi regionů – ani v jednom případě se struktura jejich odpovědí neliší.

Skoro 
každý den; 

58,9%

Občas, 
párkrát 
týdně; 
26,0%

Skoro 
vůbec; 
15,1%

Jak často sledujete zprávy o 
epidemii covid-19?

Skoro každý den Občas, párkrát týdně

Skoro vůbec

62,6%
55,9%

26,3%

39,1%

59,5% 60,4%

79,3%

56,3% 55,6% 59,1% 56,3% 58,4%

82,2%

65,5%

42,6%

21,4%

58,9%

24,4%
27,3%

42,1%
29,0%

28,9% 26,4%

17,2%

27,1% 28,8% 26,1% 28,2% 24,8%

14,4%

27,5%

34,4%

23,8%

26,0%

13,0% 16,8%

31,6% 31,9%

11,6% 13,2%
3,4%

16,7% 15,7% 14,8% 15,5% 16,8%

3,4% 7,0%

23,0%

54,8%

15,1%
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Sledování zpráv o epidemii
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▪ Pojištěnci čerpají informace o epidemii primárně ze dvou zdrojů – internetových médií a televize.
▪ Určitě nepřekvapí, že nejmladší pojištěnci výrazně častěji používají internet než televizi. Naopak možná překvapivě je i u starších

pojištěnců používání internetu velmi časté. U lidí se základním vzdělání je častějším zdrojem informací televize, u lidí z
vysokoškolským vzděláním pak spíše internet.

▪ U lidí, kteří nemají obavy z covid-19 jednoznačně dominují internetová média. S klesajícími obavami z covidu-19 klesá i význam
televize jako informačního zdroje.
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▪ Pojištěnci VoZP oznámkovali boj ČR s epidemií covid-19. Průměrná známka je 3,4. Jedničkou známkovalo 3,5% pojištěnců a dvojkou
pak 11% pojištěnců. Nejvíce pojištěnců dává známku 3 (37,7%) a podprůměrnou 4 (31,9%). Přes 15% pojištěnců pak dává nehorší
známku 5.

▪ Známkování se s rostoucím věkem mírně vylepšuje.
▪ Lepší známky za boj s epidemií dávají častěji lidé, kteří mají z viru obavy. Naopak lidé, kteří se viru určitě nebojí známkují průměrnou

známkou 4,4.

1; 3,5%

2; 11,3%

3; 37,7%
4; 31,9%

5; 15,6%

Jakou známkou byste
ohodnotil (jako ve škole) 

celkovou úroveň účinnosti
opatření v boji s epidemií

covid-19 v České republice?
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▪ Pojištěnci oznámkovali i šest institucí za jejich boj s virem. Dle
očekávání mají nejlepší hodnocení nemocnice a lékaři s
průměrnou známkou 1,6

▪ Nejhorší hodnocení má Parlament ČR (průměrná známka 3,8) a
Vláda ČR (3,5)

▪ Zdravotní pojišťovny jsou hodnoceny spíše mírně nadprůměrně
(2,7)

▪ Pojištěnci VoZP považují za největší problémy: komunikační
strategii vlády směrem k veřejnosti (52,6%), následuje
nedostatek očkovacích vakcín (51,5%) a nedodržování vládních
nařízení ze strany občanů (47%)

▪ Cca třetina pojištěnců poukazuje na fake news a špatnou
organizaci očkování

3,5

3,8

3,3

2,9

2,7

1,6

Vláda ČR Parlament ČR Ministerstvo
zdravotnictví

Vedení krajských
samospráv

Zdravotní
pojišťovny

Nemocnice a
lékaři

Které instituce si v boji s covid-19 vedou podle Vás 
nejlépe? Ohodnoťte známkou jako ve škole: -

průměrná známka

Hodnocení institucí v boji s epidemií



16

▪ Nadpoloviční většina respondentů (55,3%) je přesvědčena
o tom, že některé země v Evropě zvládají boj s pandemií
lépe. Necelých 30% respondentů si pak myslí, že je to všude
stejné
▪ Více než pětina pojištěnců spontánně jmenuje Izrael. K

dalším zemím, který by dle pojištěnců mohly být
vzorem, patří především Německo, Rakousko a Švédsko.

21,0%

8,3%

6,3%
5,4%

Izrael Německo Rakousko Švédsko

Kterou zemi považujete za vzor v boji s pandemií covid-
19?

Hodnocení jiných zemí v boji s epidemií
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▪ Zprávy o epidemii covid-19 sleduji pravidelně, denně. Je nutno říci, že je to dost psychicky náročné, ale zvládám to.
▪ Dobrý den, zasílám dotazník a sděluji, že na 1. otázku odpovídám nejen ANO, ale situaci s covid-19 a další zprávy o prognóze

sleduji několikrát denně. Důvodem je hlavně to, že jsem onkologický pacient s urologickými problémy a prakticky u televize či
rádia sedím skoro celý den. Ještě štěstí, že mohu manželce pomoci alespoň tím, že kontroluji ze židle účetní doklady😊 Jsem rád,
že se o své klienty zajímáte

▪ Za očkování jsem ochoten zaplatit co nejméně, jsem v důchodu. Ale chci ho. Ještě bych chtěl tady být.
▪ Za očkování jsem ochoten zaplatit do výše důchodu - 12426 kč
▪ Co by se mělo změnit? Přestat už blbnout
▪ Je dobře, že se nás taky někdo ptá na náš názor. Děkuji
▪ Nechte nás normálně žít…

Zajímavé reakce respondentů (anonymizované)


